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Acoknoelg (aro to BLPAio Twv Cengel, Boles, Kanoglou)

Aoknon 10.4

Mia povada mapaywyng oxuog pe udpatud Aettoupyel pe tov Wbavikd kUKAo Rankine pe
avaBéppavaon. O udpaTog elogp)eTal otov oTpoBilo LPNANG mieong ota 15 MPa kat 600°C
KOLL CUUTTUKVWVETOL OTOV CUUTUKVWTN o€ Ttieon 10 kPa. Edv to meplexduevo tou udpartpol os
vypaoia atnv £€06o tou otpofilou xaunAng nieong Sev mpémnel va untepPaivet to 10,4%, va
npoodloploete: (a) Tnv mieon otnv omnola npémnel va avaBeppavBel o udpatuog, kat (B) tnv
Bepuiky amddoon tou kUKAou. Na umotebel 6Tl o0 ubpatuog avabepuaiveral otnv
Bepuokpacio Tou onpeiov eloddou tou otpofirou uPnAng misong.
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NapatApnon: H emtiluon tg doknong £ytve pe ta Sedopéva tou MNivaka B.1 tou BiBAiou tTwv
Borgnakke kat Sonntag, mou amokAivouv amo ta 6edopéva tou BiPAiou twv Cengel, Boles,
Kanoglou.

Napadoxég

1. Ydiotavral otabeponoinpéveg cuvOnkeg Asttoupylog
2. O HeTOPBOAEG TNG KWVNTIKAG KAl TNG SUVOLKNG EVEPYELOC lval AUEANTEEG

H Siepyaocio armelkoviletal oxnuatikd oto Staypoppa avwtépw. H povada Asttoupyet
ocUpdwva Le Tov Waviko kUkAo Rankine pe avaBépuavaon, Kot EMOUEVWG, 0 OTPOPBIAOG KaL N
ovtAio Asttoupyouv LoevTpoTiKd, SV UTTAPXOUV TITWOELG TILEGNC OTOV CUUTIUKVWTH KoL TOV
AEBNTa, KOL O USPATUOC ELCEPXETAL OTNV OVIALO WG KOPeEOUEVO uypd OTnv Tileon Ttou
CUUTTUKVWTH.

(a) H mieon avaBéppavong npoodlopiletal anod tnv oeviporikn Slepyaocia (ektévwon) 5 —6
KalL EMOUEVWG EVaL S5 = S6, OTIOTE:

Katdotaon 6: Ps=10 kPa
Xs = 0,896 (KOpEOUEVO piypa)

Zkodpag rewpyiog, Kadnyntng



Oepuodbuvauikn |

S6 = Sp6 + X6 Srg6 = 0,6492 + 0,896 * 7,5010 = 7,37 kJ/(kg.K)
he = hpg + X6 hrge = 191,81+ 0,896 * 2.392,82 = 2.335,78 kJ /kg

Enopévwg otnv katdotaon 5:

T5=600°C } Ps=4,0 MPa
S5=S¢ hs = 3.674,44

Emopévwe, o udpatuog mpenel va avabepuavbel os micon 4,0 MPa 1] ULKPOTEPN, WOTE VA
SlatnpnBel n vypaocia pikpodtepn A lon pe 10,4%.

(B) yLo Tov tpocSLopLopo TNG amoS00oNG AMALTELTAL O UTIOAOYLOUOG TWV eEVOAATILWVY 08 OAEG TLG
KATOOTACELG:

Katdotaon 1: P; =10 kPa } hg 1=191,81 ki/kg
(kop. uypo) Vs 1=0,00101 m3/kg

Kataotaon 2: P,=15 MPa
$2=5;1
Wpump,in = jv dP =vg, (P, — P;) = (0,00101 m3/kg) [(15.000 — 10)kPa]
= 15,14 k] /kg
hy = hy + Wpump,in = (191,81 + 15,14) kJ /kg = 206,95 k] /kg

Kataotaon 3: P;=15 MPa } hs =3.582,30 ki/kg
T3 =600°C s3=6,6775 kl/(kg.K)

Katdotaon 4: P,=4 MPa } hs=3.154,30 ki/kg
S4=S3 Ts= 375,550C

Emopévwg:

k
Gin = (hs — hy) + (hs — hy) = (3.582,30 — 206,95) + (3.674,44 — 3.154,30)é
= 3.895,49 kJ /kg
Qour = he — hy = (2.335,78 — 191,81) kJ /kg = 2.143,97 k] /kg
KOlL:

Qoue _, 2.143,97
gim  3.895,49

= 0,4496 1M 44,96%

Aoknon 10.5

Mtia povado mapaywyng oxvog pe udpatud Asttoupyet pe tov Wbavikd kUkAo Rankine pe
avayévvnon kol SlaBétel évav avolytd Bepuavtrpa tou vepou tpododoaciag. O udpatudg
£LO£pXETOL 0TOV O0TPOPBIA0 UPNANG Ttieong ota 15 MPa kal 600°C KOl GUUTTUKVWVETOL OTOV
CUMTUKVWTN o€ Ttieon 10 kPa. Mépocg tou udpatuou eykataleinel tov otpopLho oe nieon 1,2
MPa kal elo€pyetal otov avolxtd Beppavinpa. Na mpoodlopioete (a) To KAGOUQ TOU
VSpaTUOU TIOU eKpaleVETAL ATtO ToV oTPOPLAO Kal (B) tnv Bepuikni amoddoon Tou KUKAOU.
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Napatipnon: H enilucn tg doknong €ytve pe ta Sedopéva tou Mivaka B.1 tou BLpAlou tTwv
Borgnakke kal Sonntag, mou amokAivouv amo ta 6sdopéva tou BiLPAiou twv Cengel, Boles,

Kanoglou.

Napadoxeg

1. Yoiotavral otabepomolnuéveg cuvBnKeg Asttoupyiog

2. O HeTOBOAEC TNG KWVNTLIKAG KAl TNG SUVOLKAG EVEPYELOG glval apeAnTEEG

H Siepyacio amelkoviletal oxnuotikd oto Slaypoppa avwtépw. H povada Asttoupyet
ocUudwva pe tov Wavikd KUKAo Rankine pe avayévvnon, kol eMOUEVWG, 0 OTPORLAOC Kal N
avtAlo AelToupyoUV LOEVTIPOTILKA, &€V UTIAPYOUV MTWOELS TILEONC OTOV CUMIUKVWTI, TOV
AéBnta kal tov Bepuoavtipa tou vepol tpododoaoiag, kol o uSPATUOG e€EpxeTal amd Tov
CUMTTUKVWTN KaL ToV Bepavtrpa Kol ELOEPXETOL OTNV AVTALD WG KOPECEVO UYPO OTNV TIEON

TOU GUMTTUKVWTH.

Katdotaon 1: P; =10 kPa } hs1=191,81 ki/kg
(kop. vypod) vt 1=0,00101 m3/kg

Katdotaon 2: P,=1,2 MPa
52=51

Wpump 1,in = fv dP = vsq (P, — P;) = (0,00101 m3/kg) [(1.200 — 10)kPa]

=1,2kJ/kg

ha = Ry + Wpump 1 = (191,81 + 1,2) K /kg = 193,1 kj /kg

Katdotaon 3: P3=1,2 MPa i| hg 3= 798,64 ki/kg
(kop. uypod) vr 3=0,001138 m3/kg

Katdotaon 4: P,=15 MPa
S4=S3

Zkodpag rewpyiog, Kadnyntng



Oepuodbuvauikn |

Wpump 2,in = f vdP = vs3 (P, — P3) = (0,001138 m3/kg) [(15.000 — 1.200)kPa]
=15,7kJ/kg
hy = h3 + Wpymp 2,in = (798,64 + 15,7) kj /kg = 814,34 k] /kg
Katdotaon 5: Ps=15 MPa } hs =3.582,30 ki/kg
T5 = 600°C ss=6,6775 ki/(kg.K)
Katdotaon 6: Ps=1,2 MPa ] hs=2.859,52 kl/kg
S6 =S5 } T5= 218,310(:
Katdotaon 7: P;=10kPa
57 =S5
S7—Sr7 66775 —0,6492

= = = = = 0,8037 11 80,379
S7 = Sf7 + X7 Spg7 = X7 Srg7 7,5010 L &

hy = Ry + %7 hyg76 = 191,81 + 0,8037 * 2.392,82 = 2.114,84 kJ /kg

H evepyelakn avaAucon Twv avolytwy Beppavtnpwv tou vepol tpododoaiag eival idla pe tnv
gVepYELOKN avaAuon Twv BaAdpwy avapiEng. Mevikd, sival Bgppikd povwpévol (Q = 0) Kat
Sev umtdpxet épyo (W = 0), kat AapBdvovtag umoyn Ty mapadoxr 2, TPOKUTTEL:

Ein :Eout:>Zrhh=zmh=>yh6+(1—y)h2 = hy
in out
Omou y elval o KAGopa Tou udpaTpoU OV OTOPACTEVETAL Ao Tov oTpoflo (y = %), KoL
5
gmAbovtog tnv ponyol evn e€lowon we mPog y MPOKUTITEL:

_hy—h,  798,64—193,1
" hg—h, 2.859,52—193,1

y =0,2271

Enopévwg:

Qin = hs — h, = (3.582,30 — 814,34)k] /kg = 2.767,96 k] / kg
Qour = 1 —vy) (h; —hy) = (1-0,2271) * (2.114,84 — 191,81)k] /kg = 1.486,31 k] /kg
KOlL:

Qoue ., 148631
Gin  2.767,96

Nep =1 — = 0,4630 1) 46,30%

Zkodpag rewpyiog, Kadnyntng



